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ENDESA ASSINA UM ACORDO COM A MASDAR PARA GERIR AS SUAS CENTRAIS SOLARES EM OPERAÇÃO EM ESPANHA


· A aliança significa que a Masdar adquirirá uma participação minoritária (49,99% do capital social) na EGPE Solar, a empresa que agrupa as centrais fotovoltaicas da Endesa em funcionamento em Espanha, por 817 milhões de euros.

· O que eleva o valor de 100% da EGPE Solar para cerca de 1,7 mil milhões de euros.

· A Endesa manterá o controlo da EGPE Solar e irá gerir os ativos de acordo com o modelo de “Partnership” anunciado no plano estratégico 2024-2026.



Madrid, 25 de julho de 2024.- Endesa informa ao mercado que, através da sua filial totalmente detida Enel Green Power España, assinou um acordo com a Masdar, um operador global de energias renováveis, para a venda de uma participação minoritária - equivalente a 49,99% - na EGPE Solar. Esta empresa recém-criada, detida a 100% pela Enel Green Power España, é proprietária de todas as centrais solares fotovoltaicas da Endesa em funcionamento em Espanha, com uma capacidade total instalada de aproximadamente 2GW.
O acordo prevê o reconhecimento de uma contraprestação pela Masdar de 817 milhões de euros pela aquisição de 49,99% da EGPE Solar, sujeita aos ajustamentos habituais neste tipo de transação. O valor empresarial de 100% da EGPE Solar reconhecido no acordo é equivalente a cerca de 1,7 mil milhões de euros.
A transação faz parte de uma aliança de longo prazo com a Masdar, que também prevê acordos de compra de energia (PPAs) de 15 anos, ao abrigo dos quais a Endesa, através de uma subsidiária, comprará 100% da energia gerada pelas centrais fotovoltaicas envolvidas no acordo. Está também prevista uma possível hibridização futura de sistemas de armazenamento de energia em baterias (BESS) no portefólio de centrais, até 0,5 GW de capacidade adicional.
A conclusão da venda, que se espera que ocorra durante o quarto trimestre de 2024, está sujeita a uma série de condições suspensivas que são habituais neste tipo de transação, incluindo a autorização do governo espanhol para investimentos estrangeiros.
A venda insere-se no modelo de “Partnership” da Endesa, incluído no seu Plano Estratégico 2024-2026, que consiste em procurar parceiros minoritários em ativos estratégicos que lhe permitam maximizar o seu valor e a rentabilidade do capital investido, mantendo o controlo sobre os mesmos.
Adicionalmente, a EGPE e a Masdar assinaram um Memorando de Entendimento (MOU) não vinculativo para explorar uma possível aliança para desenvolver conjuntamente projetos de produção de energia renovável em Espanha.



Sobre Endesa
A Endesa é uma empresa líder no sector da eletricidade em Espanha e a segunda maior em Portugal. É também o segundo maior operador de gás no mercado espanhol. Tem um negócio integrado de produção, distribuição e comercialização de eletricidade. Oferece também serviços de mobilidade elétrica, onde é um dos principais operadores de pontos de carregamento em Espanha, e outros serviços de valor acrescentado destinados à eletrificação do consumo de energia em residências, empresas, indústria e administrações públicas. A Endesa está firmemente comprometida com os ODS das Nações Unidas e, como tal, promove fortemente o desenvolvimento de energias renováveis através da Enel Green Power España, a digitalização das redes através da e-distribución e a responsabilidade social corporativa. Nesta última área, também atuamos com a Fundação Endesa. Contamos com cerca de 9.000 colaboradores. A Endesa faz parte da Enel, o maior grupo de eletricidade da Europa.
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