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ENDESA E MASDAR ASSINAM UM NOVO ACORDO SOBRE 446 MW DE CENTRAIS FOTOVOLTAICAS EM FUNCIONAMENTO EM ESPANHA, REFORÇANDO A SUA PARCERIA


· Nos termos do acordo assinado hoje, a Masdar adquirirá uma participação equivalente ao 49,99% do capital social da EGPE Solar 2, uma empresa que integra quatro centrais fotovoltaicas da Endesa, por 184 milhões de euros. 

· O valor (enterprise value) do 100 % da EGPE Solar 2 ascende a 368 milhões de euros.


· Os ativos da EGPE Solar 2 serão geridos de acordo com o modelo empresarial de “partnership”.  A Sociedade, na qual a Endesa conservará o controlo, será consolidada dentro do perímetro do grupo.  

· Este novo acordo é uma continuação da parceria formalizada com a Masdar em dezembro de 2024, associada a uma carteira de 2 GW de outros ativos solares já em funcionamento em Espanha.

Madrid, 24 de março de 2025 - Endesa[footnoteRef:2] através da sua filial EGPE[footnoteRef:3] assinou um acordo com a Masdar [footnoteRef:4], a empresa líder em energia limpa nos Emirados Árabes Unidos, para a venda a esta última de uma participação minoritária equivalente a 49,99% do capital social da EGPE Solar 2 [footnoteRef:5], entidade integralmente participada que agrupa quatro ativos fotovoltaicos da Endesa em operação em Espanha, com uma capacidade total instalada de cerca de 446 MW.  [2:  Endesa S.A.]  [3:  Enel Green Power España, SL.]  [4:   Abu Dhabi Future Energy Company PJSC – Masdar.]  [5:   EGPE Solar 2, S.L.
] 


A transação prevê o pagamento por parte da Masdar de 184 milhões de euros pela aquisição de 49,99% do capital social da EGPE Solar 2, valor sujeito aos ajustamentos habituais para este tipo de transação. 
O valor (enterprise value) do 100% da EGPE Solar 2, reconhecido no acordo, é igual a 368 milhões de euros.

Este novo acordo é uma continuação da parceria com a Masdar que a Endesa celebrou em dezembro de 2024, associada a uma carteira de 2 GW de outros ativos solares já em funcionamento em Espanha à data da assinatura do acordo anterior.

A transação faz parte de uma parceria de longo prazo com a Masdar, que também prevê acordos de compra de energia (PPAs) a 15 anos, através dos quais se espera que a Endesa, mediante uma das suas filiais, adquira a energia gerada pelos ativos fotovoltaicos ligados ao acordo. 

A operação permite à Endesa manter o controlo e, portanto, a consolidação na íntegra, de EGPE Solar 2, S.L.U., sem que tenha um impacto nos resultados económicos da Endesa. 


A conclusão da operação, prevista para o segundo trimestre de 2025, está sujeita ao cumprimento de uma série de requisitos habituais neste tipo de transações, incluindo a autorização do Governo de Espanha para o investimento estrangeiro. 

Esta venda insere-se no modelo de negócio de “partnership” da Endesa, incluído no seu Plano Estratégico 2025-2027, que inclui a procura de sócios em ativos estratégicos, que permitam maximizar o seu valor e o retorno do capital investido, mantendo o controlo sobre os mesmos. 






A Enel é uma empresa multinacional de eletricidade e um dos principais players integrados nos mercados globais de energia e de energias renováveis [1].  
 A nível mundial, é o maior operador de energias renováveis, o principal operador de redes de distribuição de eletricidade por número de clientes atendidos e o operador retalhista com a maior base de clientes. A Enel está presente em 28 países do mundo e produz energia com uma capacidade total de mais de 90 GW.   A Enel Grids, a linha de negócio global do Grupo dedicada à gestão dos serviços de distribuição de eletricidade em todo o mundo, fornece eletricidade através de uma rede de aproximadamente 1,9 milhões de quilómetros a cerca de 69 milhões de utilizadores finais. A Enel Green Power, o braço de energias renováveis da Enel, tem uma capacidade total de cerca de 66 GW e um mix de produção que inclui energia eólica, solar, geotérmica e hidroelétrica, bem como instalações de armazenamento de energia, na Europa, América, África, Ásia e Oceânia.  A Enel X Global Retail é a linha de negócios do Grupo dedicada a clientes em todo o mundo com o objetivo de fornecer eficazmente produtos e serviços com base nas suas necessidades energéticas, incentivando-os a utilizar a energia de forma mais consciente e sustentável. Fornece eletricidade e serviços energéticos integrados a mais de 55 milhões de clientes em todo o mundo, oferecendo serviços de flexibilidade num total de 9 GW, gerindo cerca de 3 milhões de pontos de iluminação e com 29.600 pontos de carregamento públicos próprios para a mobilidade elétrica.
 
 [1] A liderança da Enel nas diferentes categorias é definida por comparação com os dados financeiros dos seus homólogos em 2024. Perímetro de referência: empresas cotadas sem participação maioritária do Estado.



A Endesa é a empresa líder no setor de eletricidade em Espanha e a segunda em Portugal. É também o segundo operador de gás no mercado espanhol. Tem um negócio integrado de produção, distribuição e comercialização de eletricidade, e oferece serviços de valor acrescentado destinados a eletrificar as utilizações energéticas das famílias, empresas e administrações públicas. A Endesa está comprometida com os ODS das Nações Unidas e com a responsabilidade social corporativa. Neste último âmbito atua também com a Fundación Endesa. A nossa equipa de trabalho totaliza cerca de 9.000 colaboradores. A Endesa faz parte do Grupo Enel, a maior companhia de eletricidade da Europa em termos de EBITDA ordinário. [1].

[1] A liderança da Enel nas diferentes categorias é definida em comparação com os dados dos seus concorrentes para o ano de 2023. Não estão incluídos os operadores detidos integralmente pelo Estado.






A Masdar (Abu Dhabi Future Energy Company) é uma das empresas de energias renováveis com mais rápido crescimento a nível mundial. Como pioneira em energias limpas, a Masdar está a liderar o desenvolvimento e a implantação de tecnologias solares, eólicas, geotérmicas, de armazenamento de baterias e de hidrogénio verde. O seu objetivo é acelerar a transição energética e contribuir para o cumprimento dos objetivos globais de energia líquida zero. Desde a sua fundação, em 2006, desenvolveu e investiu em projetos em mais de 40 países, com uma capacidade total de mais de 31,5 GW, proporcionando acesso a energia limpa a preços acessíveis àqueles que mais precisam e ajudando a impulsionar um futuro mais sustentável.

Para questões de imprensa relacionadas com a Masdar, contactar: press@masdar.ae
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